

中共宁波市委十二届八次全体(扩大)会议昨天举行 研究部署全面深化法治宁波建设

本报讯(记者 沈莉萍) 中共宁波市委十二届八次全体(扩大)会议昨天在市行政会议中心举行。会议深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和省委十三届六次全会精神,听取市委常委会工作报告,研究部署全面深化法治宁波建设。

会议审议通过了《中共宁波市委关于认真贯彻党的十八大、十八届四中全会精神全面深化法治宁波建设的决定》(以下简称《决定》)。

浙江省委常委、宁波市委书记刘奇代表市委常委会,向全会报告市委十二届六次全会以来的主要工作和全面深化法治宁波建设需要着重把握的几个问题。

刘奇指出,今年是全面深化改革的开局之年,也是全市上下适应发展新常态、应对发展新挑战、各方面工作取得新进展的一年。一年来,市委常委会深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕省委“八八战略”和“两富”、“两美”浙江建设,按照干好“一三五”、实现“四翻番”的总体部署,牢牢把握稳中求进、改中求活、转中求好这一主基调,统筹抓好经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,在实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”的进程中又迈出了坚实一步。特别是这一年来,面对极为困难复杂的发展环境,全市上下坚定信心抓发展,同心戮力干事业,取得了来之不易的成绩。前三季度实现地区生产总值5405.2亿元,增长7.2%;城乡居民

人均可支配收入分别达到34225元、19990元,增长9.7%和10.9%。前11个月完成财政总收入1686.9亿元,增长8.2%,其中公共财政预算收入823.7亿元,增长9.1%。

刘奇指出,具体来讲,这一年市委常委会着重抓了八方面工作。

认真学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,始终站在全国全省大局谋划宁波发展;狠抓改革驱动,着力增创体制机制新优势;狠抓创新驱动,着力推进经济转型升级;狠抓生态治理,着力推进美丽宁波建设;狠抓城镇治理,着力提升城乡建设管理品质;狠抓社会治理,着力促进社会和谐稳定;狠抓软环境治理,着力营造改革发展良好氛围;严格落实从严治党责任,为实施“六个加快”战略,推进“双驱动四治理”决策部署和经济社会发展三年行动提供坚强保障。

刘奇表示,贯彻好中央和省、市委的决定,在今后的法治建设实践中,我们要在五个方面进一步深化认识、取得实效。

第一,始终坚持法治宁波建设的正确方向,把党的领导贯穿到依法治市全过程。第二,构建具有宁波特色的地方法规,让每一部法规都经得起实践的检验。第三,全面推进法治政府建设,让依法行政成为各级政府的自觉行动。第四,坚决维护司法权威,让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。第五,大力弘扬法治精神,让法治信仰镌刻在全民心中。

相关链接

法治宁波建设要重点抓好的10个项目

《决定》文本共分为8个部分36条目,既全面贯彻了中央和省委《决定》的精神,又体现了宁波的地方特色。这个文件征求了方方面面的意见,经过全会修改完善和审议通过后,将成为指导当前和今后一个时期法治宁波建设的纲领性文件。

《决定》指出,各地各部门要全面准确贯彻本决定精神,结合实际制定具体的实施方案和配套文件,切实推动工作落实。要抓住影响全面深化法治宁波建设全局的重点工作和关键环节,集中力量、逐个破解,以重点突破带动整体工作提升。近期要重点抓好10个项目:

1 健全公众有序参与立法机制

拓宽公民有序参与立法途径,完善人大代表参与立法、政协委员参与立法协商的工作机制,健全立法听证、专家咨询论证、公开征求意见、听取和采纳意见情况说明等制度。

2 深化“四张清单一张网”建设

建立权力清单、责任清单、财政专项资金管理清单动态调整机制,探索推进企业投资负面清单管理方式,完善市县联动的财务服务网。

3 推进行政综合执法

重点在城市管理、市场监管、交通运输、农林和海洋渔业等领域内推行综合执法。

4 加快信访法治化

改革涉法涉诉信访工作体制机制,建立受理、甄别和分类处理机制,健全刚性终结及移交机制,依法惩处违法信访行为和信访工作中的渎职行为。

5 深化“阳光工程”

全面深化党务公开、政务公开、司法公开,优化公开流程,完善公开制度。

6 建设法律职业共同体

推进法律职业共同体建设,探索建立律师、专家学者与法官、检察官之间工作良性互动、业务共同培训、人才互动交流机制。

7 构建社会征信体系

开展社会信用评估,建立健全失信记录和互通机制、信用联合奖励机制和全市统一的“失信名单”发布机制。

8 推进网络法治化

建立重大信息和突发事件信息政务微博首发机制,强化舆情收集分析研判,依法打击网络违法行为,积极有效引导网上舆论。

9 加强公共法律服务

拓展法律服务平台,加快推进公共法律服务窗口建设,推进法律服务业规范发展,构建覆盖城乡居民的公共法律服务体系。

10 创新基层社会治理

推进基层服务管理体制改革,加强基层执法队伍建设,组织引导社会力量参与基层治理,深化拓展网格化管理,提升综合管理效能。

宁波47个部门 责任清单今公布 各部门能做该做哪些事一目了然

本报讯(记者 滕华 通讯员 张华) 继我市公布政府部门权力清单后,昨日我市正式向社会公布包括47个部门的责任清单。今日起,市民可以登录“浙江政务服务网”,就能找到这份责任清单。

这些部门具体该做什么事,有哪些责任,对照清单就能一目了然。

这张清单列出了这些部门473项主要职责,2967项细化具体工作事项,145项涉及部门边界划分的事项。

与权力清单不同,责任清单顾名思义是从责任的角度对部门权责进行直观表述,来明确部门职责。市编委办负责人说:“权力清单是按照‘法无授权不得为’的要求,解决部门乱作为的问题,而责任清单则是按照‘法定职责必须为’的要求,解决部门不作为问题。”

在实际工作中,一些公众关注的事件往往牵涉到多个部门,出现部门间互相推诿、扯皮现象。今后这种现象有望得以杜绝,责任清单对每一个相关部门的责任分工进行了细化规定。

就以大气污染防治这一问题来说,市发改委负责10万千瓦以下自备燃煤电厂的淘汰或天然气改造工作,集中供热管网和天然气管网建设和工业园区集中供热建设;市环保局负责禁燃区内除热电联产以外,使用高污染燃料设备的淘汰改造,以及秸秆焚烧的火点监测工作,并及时将火点信息通报市农业部门,同时负责城市降尘监测工作;市经信委负责禁燃区外,10蒸吨/小时及以下锅炉、分散窑炉的淘汰改造工作;市住建委负责市政基础设施养护以外建设施工扬尘污染防治工作;市城管局负责市政基础设施养护中扬尘防治工作和道路扬尘的控制工作;市农业局负责非能源利用性质的农业秸秆焚烧行为的查处。

下半年以来我市 查处作风问题212件

本报讯(记者 滕华) 记者昨日从市纪委获悉,为进一步贯彻落实中央八项规定精神和省委“十大整改行动”的有关要求,我市积极开展了作风建设各项检查行动。下半年以来,全市正风肃纪组织专项行动242次,检查单位2411家,查处作风问题212件,处理人员87人,下发通报34起。

市城管局办公室工作人员王志祥、临聘人员杨勇,利用管理职务之便,私自使用单位加油卡为私车加油,有关部门对王志祥予以党纪处理,对杨勇予以辞退;市国土局机关车队沈德荣,违规使用单位加油卡,被有关部门予以党纪处理;市价格监测与成本监审局(原物价监督所负责人)王国海,公款吃喝、滥发津补贴等行为,被有关部门予以党纪处理;市机场集团工程物业分公司副总经理金士榆,违规使用公车,被所在单位予以党纪处分;市海洋与渔业局总工程师陆开宏,出境考察期间擅自改变考察路线,被有关部门予以政纪处分。

近日,市纪委、监察局围绕“两节”作风问题,继续加大正风肃纪监督检查力度,组织开展了对市直单位和行政服务窗口单位的上班纪律执行情况、行政服务窗口的服务情况以及工作效能情况的明察暗访。从检查情况看,我市党员干部贯彻执行有关作风要求的总体情况较好。

但在12月26日上午对市物价监督检查局进行暗访检查时,检查组成员发现工作人员孙兴常正在使用电脑浏览股票行情;在12月25日上午对市国资委进行暗访检查时,发现市国资委工作人员莫梓提在其座位上闭目休息,并发现其办公桌上有一台笔记本电脑显示股票行情;在对各行政服务中心进行工作效能检查时,检查组发现不少服务岗位人员存在闲暇时间把玩手机、进行与工作无关的QQ聊天及阅读与工作无关书籍。纪检监察机关已责成上述有关单位对当事人予以严肃处理。